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Národní program 

přístupnosti pro všechny - 

vyhlášení I. kola výzvy k 

předkládání záměrů k 

řešení přístupnosti pro rok 

2027 

Řídicí výbor Národního 

programu přístupnosti pro 

všechny ve spolupráci s 

Oddělením práv osob se 

zdravotním postižením 

vyhlásil I. kolo výzvy k 

předkládání záměrů k 

řešení přístupnosti ve 

městech a obcích pro rok 

2027 s termínem 

předložení záměrů do 17. 

dubna 2026. 

Cílem výzvy je podpořit 

odstraňování bariér ve 

městech a obcích a 

pokračovat v zajišťování 

přístupnosti budov veřejné 

správy, škol, kulturních 

institucí, zdravotních a 

sociálních zařízení či 

dopravní infrastruktury.  

Informace o Národním 

programu přístupnosti pro 

všechny na období 2026–

2035 jsou dostupné na: 

Národní program 

přístupnosti pro všechny 

na období 2026–2035 | 

Vláda České republiky) 
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Projekt Rozvoj osobní asistence v Královéhradeckém 

kraji 

V lednu 2026 Královéhradecký kraj zahájil podporu služeb osobní asistence prostřednictvím 

projektu Rozvoj osobní asistence v Královéhradeckém kraji, reg. č. CZ.03.02.01/00/22_003/0005827. 

 
Do června 2028 projekt podpoří 44 asistentů, kteří pomáhají žít samostatný život seniorům a 

lidem s postižením. Na podporu těchto služeb získal kraj téměř 43 milionů korun z Evropského 

sociálního fondu a státního rozpočtu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus. 

Osobní asistence patří mezi zásadní terénní sociální služby, které umožňují lidem se sníženou 

soběstačností – seniorům, osobám se zdravotním postižením či lidem s kombinovanými 

potřebami – setrvat v přirozeném domácím prostředí. Podpora je poskytována individuálně, v 

čase a rozsahu odpovídajícím konkrétním potřebám klienta, a významně tak přispívá k 

zachování jeho důstojnosti, autonomie a kvality života. Pozitivní dopad má i na rodinné pečující, 

kterým pomáhá zmírnit fyzickou i psychickou zátěž spojenou s dlouhodobou péčí.  

Projekt podpoří šest poskytovatelů osobní asistence. Mezi zapojené organizace patří Společné 

cesty Náchod, Oblastní charita Trutnov, Diakonie ČCE Světlo Vrchlabí, Oblastní charita Hradec 

Králové, Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou a Farní charita Dobruška. 

Projekt Rozvoj osobní asistence v Královéhradeckém kraji má za cíl: 

• Posílit dostupnost osobní asistence v kraji jako jedné ze zásadních terénních sociálních 

služeb, umožňujících osobám se sníženou soběstačností setrvat ve vlastním prostředí 

Konkrétně se projekt zaměřuje na: 

• Stabilizaci a rozvoj nízce kapacitních služeb osobní asistence. 

• Cílená podpora vybraných poskytovatelů, kteří v současnosti disponují méně než 10 

úvazky pracovníků přímé péče 

• Zajištění jejich personální stabilizace a vytvoření podmínek pro dlouhodobý rozvoj 

služby. 

• Rozvoj přímé péče v regionech s podprůměrnou dostupností terénních služeb sociální 

péče. 

• Zvýšení počtu pracovníků přímé péče tam, kde poptávka dlouhodobě převyšuje 

nabídku. 

• Posílení kapacity odborné sociální práce. 

• Doplnění chybějících pozic sociálních pracovníků ve vybraných službách. 

• Zvýšení odbornosti a koordinace poskytované péče, zejména pro osoby s vysokou 

mírou potřebnosti. 

Autor článku: čerpáno z webu KHK 
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Současně byly vyhlášeny 

termíny konzultací záměrů 

k řešení přístupnosti v 

rámci Národního 

programu přístupnosti 

pro všechny pro I. kolo pro 

rok 2026. Konzultace se 

uskuteční v následujících 

dnech: Konzultace se 

uskuteční v následujících 

dnech: 19. února 2026, 12. 

března 2026 a 16. března 

2026. Pro přihlášení 

kontaktujte Mgr. Blanku 

Espinoza tel.: 224 002 718, 

e-mail: 

blanka.espinoza@vlada.g

ov.cz.   
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Sanace srdcem i rozumem 

 
Kdyby se mě někdo zeptal, co přesně děláme v sanaci rodiny, asi bych neuměla odpovědět 

jednou větou. Možná bych to ale řekla tak, že naše práce je všechno, jen ne jednoduchá. 

Každý den je jiný, každá rodina je jiná a každý příběh je jinak složitý, křehký i krásný, a 

hlavně skutečný. Proto mě tahle práce baví. A také proto, že je třeba pracovat nejen 

rozumem, ale i srdcem. Sanace není jen o tom ,,chodit do rodin“, ale věřit lidem i tehdy, 

když oni sami už moc nevěří. Je to o schopnosti být v domácnosti, kde se zrovna řeší domácí 

úkoly, hádka, úzkost nebo nepořádek, o odvaze říkat nepříjemné věci, když je to potřeba, o 

trpělivosti, která občas dochází přesně v momentě, kdy ji rodina nejvíc potřebuje. 

 

A hlavně je to o hledání rovnováhy mezi srdcem a rozumem.  

Srdce nás drží v příbězích druhých a bez toho by to nešlo. Srdce je to, co nás nutí sedět na židli 

v domácnosti o deset minut déle, protože rodina právě poprvé za půl roku přiznala, že už na vše 

nestačí.  

 

Srdce je to, co nás donutí znovu a znovu zvedat telefon, i když víme, že se ozývá klient, který už 

třikrát zrušil schůzku nebo že bude hovor dlouhý a náročný. Srdce nás vede k empatii, k laskavosti 

a k tomu, že za všemi potížemi, nesplněnými povinnostmi a výchovnými chybami vidíme stále 

lidské bytosti a jejich zranitelnost.  

 

To vše ale musíme vyvažovat rozumem, protože právě ten nás chrání a připomíná nám hranice 

mezi klientem a pracovníkem. Pomáhá nám říct „teď už to není na nás“ nebo „tohle má být 

odpovědnost rodiny, ne naše“. Díky rozumu systematicky plánujeme, jak pomoci rodinám být v 

bezpečí a zajistit jejich potřeby. Je to náš vnitřní kompas, který nás vrací do reality, abychom 

neměli pocit, že musíme všechny zachránit. A právě rozum nás chrání a nastavuje hranice, protože 

bez hranic bychom v téhle práci dlouho nevydrželi. 

 

Když se srdce a rozum potkají, vzniká to, čemu se dá říkat "dobrá sanace". 

Práce jenom srdcem by vedla k brzkému vyhoření a pracovat jenom rozumem, chyběla by lidskost 

a pochopení. Potřebujeme být odborníci, kteří dodržují metodiky a pravidla. Zároveň ale lidé, 

kteří se dokážou posadit k rodinnému stolu a být součástí rodiny, která není dokonalá a ani být 

nemá. 

 

Práce v sanaci sebou nese rizika jako to, že si vezmeme domů víc, než uneseme, že budeme chtít 

víc změn, než chce samotná rodina nebo že se necháme stáhnout do příběhů, které nejsou naše. 

 

Práce v sanaci nás neustále učí. Učí nás trpělivosti, lidskosti a opravdovosti. 

Naše práce není pohádka a nemá vždy šťastný konec. Je ale opravdová a poctivá a to je někdy 

mnohem víc. 

 

Autorka článku: Bc. Michaela Fišerová  

                           Salinger, z.s., středisko Triangl 
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Dostupnější terénní služby díky novému 

elektrovozu 
V PDZ dlouhodobě pracujeme v terénu. Podporujeme lidi s vážným duševním 

onemocněním přímo v jejich přirozeném prostředí – doma, v obci, v místech, kde žijí svůj 

každodenní život. Právě dostupnost a flexibilita terénní práce často rozhodují o tom, zda se 

podaří situaci stabilizovat včas a předejít jejímu zhoršení. 

 

Na území MAS Stolové hory zajišťujeme terénní služby sociální rehabilitace (§70) a centra 

duševního zdraví (§70a) v Náchodě. Služby jsou určeny lidem starším 16 let a zaměřují se na 

podporu samostatného života v komunitě. Součástí naší práce je také zapojení rodin a blízkých, 

kteří hrají důležitou roli v procesu stabilizace a zotavení. 

Flexibilnější díky novému vozu 

V rámci projektu Nákup automobilu pro sociální služby sociální rehabilitace na území MAS 

Stolové hory jsme pořídili nový osobní elektrovůz Hyundai Inster, který využívají pracovníci 

našich terénních týmů. Díky novému vozu můžeme lépe plánovat setkání podle aktuálních potřeb 

lidí a zajistit dostupnost podpory i v menších či hůře dostupných obcích regionu. Projekt tak 

přispívá ke zkvalitnění materiálně-technického zázemí sociálních služeb a k jejich větší efektivitě 

v praxi. 

„Terénní práce stojí na tom, že jsme schopni být ve správný čas na správném místě. Nový vůz nám 

dává větší flexibilitu a umožňuje věnovat více času lidem samotným, ne přesunům,“ říká Mgr. Petr 

Pavlíček, ředitel organizace. 

Projekt je spolufinancován Evropskou unií a realizován za podpory MAS Stolové hory 

(www.mas-stolovehory.cz). Díky této podpoře můžeme pružněji reagovat na potřeby lidí v 

regionu a posilovat dostupnost terénních služeb tam, kde jsou nejvíce potřeba. Děkujeme.  

 

 

Autorka článku: Mgr. Magdalena Plivová, PR manažerka 
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Život bez bariér v Nové Pace 
Organizace Život bez bariér, z.ú. působí v Nové Pace již více než 21 let. V současné době má organizace  

k dispozici zrekonstruované objekty Novopacký klášter, Centrum bez bariér a Půjčovnu kompenzačních 

pomůcek. Budovy se nachází v areálu bývalé nemocnice v Nové Pace. 

 

Nabízí registrované sociální služby, zaměstnává osoby se zdravotním postižením v chráněných dílnách a v rámci 

komunitního centra organizuje aktivity pro širokou veřejnost i různé cílové skupiny. Provozuje také rozsáhlou 

půjčovnu kompenzačních pomůcek, která pomáhá zajistit větší soběstačnost, bezpečí a mobilitu. Pomůcky jsou 

určeny osobám se zdravotním postižením, seniorům, laicky pečujícím i lidem po úrazech či operacích. Díky 

širokému spektru činností dokážeme komplexně poradit a pomoci každému, kdo se na nás obrátí s prosbou o 

podporu. 

 

Ráda bych se podělila o několik příkladů dobré praxe: 

 

„Syn si zlomil nohu a potřebujeme na dobu rehabilitace invalidní vozík“ 

Naše pracovnice rodinu kontaktovala a v rámci odborného poradenství doporučila vhodný postup rehabilitace. 

Zároveň zapůjčila vhodný invalidní vozík z naší půjčovny kompenzačních pomůcek po dobu léčby, aby byl 

zajištěn komfort i bezpečný pohyb. 

 

 
 

„Máme osmdesátiletou maminku upoutanou na lůžko a nevíme, jak péči zajistit“ 

Pracovník odborného sociálního poradenství navštívil rodinu přímo v místě bydliště. Vysvětlil, jak správně 

pečovat o blízkého člověka, poskytl informace o možnostech příspěvků, doporučil úpravy domácnosti pro 

bezbariérovost a poradil s výběrem i zapůjčením vhodných kompenzačních pomůcek. Předal také kontakty na další 

sociální služby v okolí. S rodinou zůstává i nadále v kontaktu a je připraven reagovat na změny situace.  

 

„Máme postiženou sestru, nemá dostatek finančních prostředků a nechce být sama doma“ 

Sestru jsme oslovili a nabídli ji bezplatnou službu sociální rehabilitaci. Zde si osvojila nové dovednosti, které jí 

pomohly při uplatnění na trhu práce nebo přímo v naší chráněné dílně. Nabídli jsme jí také možnosti dalšího 

vzdělávání a zapojení do navazujících aktivit v rámci Lady Clubu.  
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Aktuality 

 

 

Pokračování ze str. 4 

„Manžel je dlouhodobě nemocný, nemůže pracovat a nemá důchod“ 

Sociální pracovnice pomohla s vyřízením invalidního důchodu i průkazu osoby se zdravotním postižením. 

Současně nabídla možnost zapůjčení vhodné kompenzační pomůcky. Organizace disponuje také 

bezbariérovou dopravou, kterou lze využít například při doprovodu k lékaři či na úřady. 

„Starám se o postiženého syna, nepracuji a jsem psychicky vyčerpaná“ 

Sociální pracovnice nabídla možnost využití denního stacionáře. Syn tráví čas ve skupině klientů 

s obdobným zdravotním postižením, kde může rozvíjet své dovednosti, navazovat přirozené vztahy a 

zapojovat se do smysluplných aktivit. Maminka tak získá prostor pro odpočinek, vyřízení osobních 

záležitostí nebo zaměstnání na částečný úvazek. Tím se může zlepšit nejen finanční situace rodiny, ale i její 

celková psychická pohoda. V případě potřeby doporučíme také vhodnou psychologickou poradnu či další 

podpůrné služby. 

 

„Jsme v důchodu, děti bydlí daleko a rádi bychom se zapojili do nějakých aktivit“ 

Seniory jsme informovali o službách sociální rehabilitace a denního stacionáře. Nabídli jsme jim také 

zapojení do Lady Clubu a Gentleman Clubu, kde se mohou účastnit organizovaných aktivit podle zájmu 

(výstavy, výlety s doprovodem, tvořivé dílny). Mohou se rovněž účastnit akcí pořádaných v rámci 

komunitního centra, jako je pravidelné kino, besedy, promítání či tradiční jarmarky. 
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Pokračování ze str. 5 

 

„Máme tatínka, který bydlí sám v domku a už situaci nezvládá“ 
 

Sociální pracovník kontaktoval rodinu i tatínka a nabídl možnost přechodného ubytování v našem 

bezbariérovém zařízení. Zároveň představil další námi poskytované služby, například denní stacionář nebo 

sociální rehabilitaci či terénní podporu, aby bylo možné zvolit nejvhodnější řešení podle aktuální potřeby.  
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Pokračování ze str. 6  

 

Život bez bariér, z.ú. již více než 21 let pomáhá lidem se zdravotním postižením, seniorům i laicky pečujícím. 

Naším cílem je, aby každý, kdo se na nás obrátí, našel pochopení, podporu a konkrétní řešení vedoucí ke 

zkvalitnění života. Věříme, že včasná pomoc a individuální přístup mohou výrazně změnit kvalitu 

každodenního fungování nejen jednotlivce, ale celé rodiny. 

 

Veškeré informace jsou uvedeny na www.zbb.cz. 

 

Autorka článku: Jitka Fučíková, ředitelka 
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